



Številka: 00104-298/2018/5

Datum: 13. 12. 2018

### **Odgovor na poslansko vprašanje dr. Franca Trčka v zvezi z vključenostjo ljudi v dolgotrajno oskrbo**

Poslanec Državnega zbora Republike Slovenije dr. Franc Trček je na Vlado Republike Slovenije (v nadaljnjem besedilu: Vlada) naslovil pisno poslansko vprašanje v zvezi z vključenostjo ljudi v dolgotrajno oskrbo.

V poslanskem vprašanju poslanec dr. Franc Trček sprašuje:

1. Kdaj bo izvedena preliminarna študija, ki bo priskrbela podatke, koga vse bo zajela bodoča dolgotrajna oskrba, vključno s srednje in dolgoročnimi trendi?
2. Ali bodo pri pripravi študije upoštevani dobronamerni predlogi in pripombe o spregledanih v obravnavi te problematike v preteklem mandatu?
3. Kdo bo izdelal to nujno potrebno študijo?

Vlada odgovarja naslednje:

V Republiki Sloveniji dolgotrajna oskrba terminološko ni opredeljena v nobenem zakonu, se pa izvaja na podlagi vrste zakonskih in podzakonskih predpisov. Z načrtovanimi zakonodajnimi rešitvami se poleg enotnega sistema dolgotrajne oskrbe načrtuje tudi rešitev problema različnega razumevanja pojma dolgotrajne oskrbe in uvedba enotne opredelitve. Opredelitev dolgotrajne oskrbe bo sledila enotni mednarodni opredelitvi, ki jo uporabljajo mednarodne institucije (OECD, EUROSTAT, Evropska komisija, ...).

Splošno načelo načrtovanih zakonodajnih sprememb je, da bo do dolgotrajne oskrbe upravičena oseba, ki je zaradi posledic bolezni, starostne oslabelosti, poškodb, invalidnosti, pomanjkanja ali izgube intelektualnih sposobnosti v daljšem časovnem obdobju, ki ni krajše od treh mesecev, ali trajno odvisna od pomoči drugih oseb pri opravljanju osnovnih in podpornih dnevni opravil.

Enotna opredelitev dolgotrajne oskrbe ni pomembna samo zaradi nacionalnega urejanja področja in urejanja kroga upravičencev do nje, temveč tudi z vidika poročanja navedenim mednarodnim institucijam, pregleda primerljivosti sistemov in spremljanja izdatkov, s poudarkom na razmejitvi med izdatki, ki spadajo v zdravstveni in socialni del storitev dolgotrajne oskrbe ter ločitvi od zdravstvenih storitev.

V zvezi tem je bilo že izdelanih nekaj študij, ki so priskrbele podatke, potrebne za oceno stanja dolgotrajne oskrbe v Republiki Sloveniji ter srednjeročne in dolgoročne trende. Pri pripravi zakonodajnih rešitev se bodo pozorno proučili vse pripombe in predlogi, prejete v javni razpravi pri obravnavi predloga zakona v preteklem mandatu.

V nadaljevanju navajamo nekaj študij, ki so bile na področju dolgotrajne oskrbe že narejene.

#### **1. Aktivno in zdravo staranje v Sloveniji (Active and Healthy Ageing in Slovenia), Delovni paket dolgotrajna oskrba**

Nosilna organizacija: Nacionalni inštitut za javno zdravje (NIJZ)

Partnerji: Inštitut za ekonomska raziskovanja (IER), Inštitut Emonicum (Emonicum), Skupnost socialnih zavodov Slovenije (SSZS), Inštitut RS za socialno varstvo (IRSSV), Zveza društev upokoencev Slovenije (ZDUS), EuroHealthNet (EHNet)

Trajanje projekta: od 1. marca 2013 do 28. februarja 2016

Financiranje: Evropska komisija, Generalni direktorat za zaposlovanje, socialne zadeve in vključevanje (DG EMPL)

Sofinanciranje: Ministrstvo za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti (MDDSZ) in Ministrstvo za zdravje (MZ)

Dostopno na: <http://www.staranje.si/aha-si/neodvisno-zivljenje/zakljucni-dokumenti-delovnega-paketa-dolgotrajna-oskrba-povezovanje>

[Infografika: Kako se bomo v Sloveniji starali?](#)

[www.staranje.si](http://www.staranje.si)

[Rezultati projekta](#)

## **2. Analiza zdravstvenega sistema v Sloveniji, Dolgotrajna oskrba, Končno poročilo**

Avtor: Charles Normand

Datum: 15. 12. 2015

Nosilna organizacija: Centre for Health Policy and Management, Trinity College Dublin

Partnerji: European Observatory on Health Systems and Policies, World Health Organization (WHO), Ministrstvo za zdravje

Dostopno na:

[http://www.mz.gov.si/fileadmin/mz.gov.si/pageuploads/Analiza/analiza\\_zdr\\_sistema/Long\\_Term\\_Care\\_web.pdf](http://www.mz.gov.si/fileadmin/mz.gov.si/pageuploads/Analiza/analiza_zdr_sistema/Long_Term_Care_web.pdf)

## **3. Dolgotrajna oskrba – uporaba mednarodne definicije v Sloveniji**

Avtorji: Mateja Nagode, mag. Eva Zver, mag. Stane Marn, Anita Jacovič in Davor Dominkuš

Datum: 2014

Nosilna organizacija: Urad za makroekonomske analize in razvoj (UMAR)

Dostopno na:

[https://www.researchgate.net/publication/323309211\\_Dolgotrajna\\_oskrba\\_-\\_uporaba\\_mednarodne\\_definicije\\_v\\_Sloveniji](https://www.researchgate.net/publication/323309211_Dolgotrajna_oskrba_-_uporaba_mednarodne_definicije_v_Sloveniji)

## **4. Analiza kadra v dolgotrajni oskrbi**

Avtorji: Simona Smolej Jež, Mateja Nagode, Anita Jacovič in Davor Dominkuš

Datum: 2016

Nosilna organizacija: Inštitut RS za socialno varstvo

Dostopno na: [https://www.irssv.si/upload2/analiza\\_kadra\\_v\\_do.pdf](https://www.irssv.si/upload2/analiza_kadra_v_do.pdf)